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Анотація. Епоха якісних змін у суспільному житті громадян нашої держави створює 

передумови для різних сценаріїв розвитку держави, права та політики. Потреба переоцінки 
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стратегічного розвитку державно-правової організації суспільства та його політичного життя 

ставить проблему трансформації держави і права в центр наукової концептуалізації, робить її 

предметом гострих дискусій. Дане політико-правове дослідження ґрунтується на визнанні 

того факту, що складність і багатоаспектність предмета дослідження – перспективи 

трансформації національної держави і права в умовах сучасності – вимагали звернення до 

міждисциплінарної методології як правової науки так і психології.  

Ключові слова: компетентність, особистість, політико-правова свідомість, суспільна 

свідомість, політична психологія. 

  

Компетентність передбачає володіння особою вузько предметними 

знаннями, специфічними предметними навичками, способами мислення, а 

також розумінням відповідальності за свої дії. Формування будь якої 

компетентності (професійної, предметної чи спеціальної), можливе лише за 

умови особистісного прийняття й усвідомлення великого суспільного значення 

відповідних цілей, що визначає формування високої відповідальності, 

ініціативи, готовності до творчості [3; c. 44].  

Феномен процесів глобалізації та становлення інтегрованих соціально-

економічної, інформаційно-комунікаційної, політично-правової систем 

привертають увагу вчених з різних країн.  Загалом вчені-дослідники приходять 

до аргументованого висновку, що немає жодної сфери суспільного життя, на 

яку б не вплинули глобалістичні процеси. Як політико-правова організація 

суспільства так і система регуляторів, здатних здійснюючи ефективний вплив 

на суспільні відносини в сучасному світі, піддаються впливу глобалізації. 

Епоха інтенсивних соціальних перетворень і якісних змін, з просуванням 

різних сценаріїв розвитку, стала реальністю. Юридичній науці доводиться 

шукати відповіді на виклики сучасності, актуалізуючи при цьому насамперед 

питання, пов'язані зі змістом і формами держави і права.  

Глобалізація, що зумовлює цілісність планетарного суспільства, стає 

детермінантною нового історичного типу державності – сучасної держави. 

Національні держави різною мірою втягуються в процеси глобалізації, 

демонструючи різні прагнення щодо використання переваг глобалізації для 
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вирішення проблем, актуальних для реалізації суспільних, корпоративних та 

індивідуальних інтересів [1; c. 143].  

Соціальні та політичні процеси мають різнонаправлену спрямованість на 

політико-правову свідомість особистості та суспільства загалом:  

- тенденція глобалізації: до формування глобальної спільноти – 

інтегрованої соціально-економічної, інформаційно-комунікаційної, політико-

правової системи; участь національних держав в інтеграційних процесах; 

- антиглобалістський тренд: виражається в процесах дезінтеграції, 

регіоналізації, локалізації, ізоляції [2; c. 62].  

Транснаціональний характер політико-правових процесів є передумовою 

інтенсивного міжнародного співробітництва, що в сучасних умовах стає 

реальною необхідністю.  

Незважаючи на факт залучення держави в інтенсивні інтеграційні 

процеси, глобалізація не применшує її значення, не зумовлює неминучість її  

ослаблення.  

Особистість в умовах нової епохи перебудовується, змінюється політико-

правова орієнтація і цей факт спричиняє розгляд власної присутності у 

наднаціональних органах як особливий спосіб відстоювання національних 

інтересів.  

Цифрове середовище, що сформувалося в умовах глобалізації, надає нові 

можливості впливу на політико-правову свідомість особистості, які тягнуть за 

собою трансформацію моделі правового регулювання суспільних відносин. 

Дослідження закономірностей трансформації у сфері політико-правових 

компетенцій особистості сприятиме розробці прогностичних сценаріїв розвитку 

як політики так і права.  

Сфера сучасної трансформації права, його цифровізації, динаміки 

правозастосовчої системи потребує фундаментальних досліджень з 

урахуванням виявлених тенденцій його розвитку, серед яких:  

- перехід від моноцивілізаційної до мультицивілізаційної моделі світового 

устрою;  
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- перехід від ієрархічно-шаблонного співвідношення універсального і 

національного в праві до поєднання в ньому універсального, 

загальнолюдського та державного;  

- розширення сфери взаємодії політичних, етичних і правових норм 
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